

2015年
12月17日
星期四

农历乙未年十一月初七

第140期(总第1745期)

本期4版

杨浦时报

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

大桥街道创业孵化基地: 为草根创业者度身打造“个性化”孵化方案

■记者 杨晓梅

大桥街道创业孵化基地成立于2014年初,主要为互联网创业相关的产业提供孵化,基地采取“政府政策支持、专业团队管理、社会资源整合”的模式,针对大桥街道有创业意向的青年进行培育和管理,打造“创业桥”服务品牌。

2015年孵化基地共吸收符合要求的创业团队14支,有11家孵化成功已注册公司(其中负责人为大桥街道户籍的7家),涉及互联网APP、网络维护、电商贸易、文化创意等多领域,带动就业26人。这些创业者虽都有一个称号——草根创业者,但每个创业者的具体情况又不尽相同,不可能套用一种孵化模式,大桥街道创业孵化基地通过扶持内容上的倾斜,为草根创业者度身打造“个性化”孵化方案。

创业“新苗”需要更多关爱

今年6月份,应届毕业生姜一帆和他的伙伴们走进了大桥街道创业孵化基地,11月份,这三位“90后”大男孩成功注册上海羿航体育器材有限公司,他们的目标是打造10分钟步行可达、辐射周围5公里、最终通过连锁经营覆盖整个城区的

连锁羽毛球馆。

羽毛球运动具有良好的群众基础,但上海人口众多,运动场所稀缺,市民想任何时段预约打球是十分困难的。针对杨浦区有大量闲置厂房的情况,他们设想租旧厂房并改造成正规羽毛球馆,通过网络预订交流,建立羽毛球爱好者的联络平台。羽毛球馆从早开到晚,白天以退休人员为主,晚上以上班族为主,基本没有空档,价格上分时段收费,早上最便宜,适合老年人,球馆内还配备了更衣间,为打球者提供方便。

目前,位于翔殷路隧道口、明亮厂房附近的第一家社区羽毛球馆已在装修中,预计明年3月份左右正式运营。

“一开始,我们有很多创业想法。”姜一帆说,他们来孵化基地后第一个项目是以移动试衣配送预定为核心业务的“衣送达”,但孵化基地在了解项目内容后,认为其缺乏创新特色,通过对团队其余项目的筛选、优化,最终确定了社区连锁羽毛球馆项目。

与其他创业者相比,大学生创业者缺少资金、经验、人脉等资源,创业“新苗”们需要更多的关爱,孵化基地组织姜一帆及他的创业团队参加了创业者公共实训基地的“1+X”进

圈创业路演活动”,通过层层筛选、培训以及考试,在丰富相关知识的同时,他们的项目成功获得10万元天使基金,赢得了创业以来的“第一桶金”。

创业者的私人“管家”

“开林”团队的朱庆和张越华是大学同学,毕业于上海出版印刷高等专科学校,现在他们是合伙人,致力于将家居涂料的电脑调色技术匹配到传统工业涂料销售中,继而提高工业涂料的品质和销量,打造“开林”品牌。

朱庆和张越华还是同事,曾在同一家公司从事工业油漆销售工作,他们发现目前国内工业油漆、涂料都以人工配色为主,生产批次之间难免存在色差,而用户的需求是要求电脑控制机械化流水线式的生产流程,开林团队捕捉到这一心理,致力于为广大客户统一配色、提高生产品质和生产力,团队的最大优势是拥有自主品牌、稳固的供货企业,能有效地控制成本、提供产品,虽开张不久,已有相当数量的用户与团队签约,准备长期与“开林”合作。

说起产品销售,朱庆和张越华一点也不含糊,丰富的专业知识、销售经验和人脉资源,使他们有信心能在这行业闯出一片天地,但怎样成

立和运作一家公司?他们心里也犯嘀咕,这时,大桥街道创业孵化基地为他们解决了“后顾之忧”,通过举办开业、公司注册、融资咨询会,为他们提供相关咨询服务和经验指导,不仅如此,孵化基地更像创业者的私人“管家”,根据企业情况、政策变化为其制定创业方案,争取让创业者享受到最大的实惠。

在孵化基地,经常会看到基地工作人员主动“追”在创业者后面,催促他们办理相关手续,抓住政策机遇。

项目“长得大”还得“留得住”

互联网时代,利用移动端管理工具进行企业管理是大趋势。宋劝其是国内知名绩效管理专家,有10年以上企业服务经验,早在2013年就有了开发团队管理软件的设想。今年7月,他走进大桥街道创业孵化基地,组建“行动+创业团队”,不到三个月,“邦邦团队”APP测试版便正式上线,这是国内外第一款企业及团队管理软件产品。(下转第4版)

打造科创中心重要承载区
万众创新示范区

区政协举行常委专题 协商共谋“十三五”

本报讯 12月14日,区政协举行常委专题协商会,围绕区“十三五”规划编制工作开展专题协商。区委副书记、区长谢坚钢到会听取委员建言并讲话。区政协主席马效华主持,区委常委、副区长丁欢欢通报了本区“十三五”规划编制工作的相关情况。区政协副主席吴伟国、周海、邵志勇、李长毅出席。

谢坚钢表示,“十三五”期间,杨浦要在国家全面建成小康社会、上海建成“四个中心”、社会主义国际化大都市和具有全球影响力的科创中心的大背景下,加快建设国家创新型试点城区和高品质的国际化大都市中心城区,形成科创中心重要承载区建设框架。“十三五”规划的编制,要符合中央和市委的发展要求,体现五大发展理念,特别要处理好政府与市场的关系,把政府的职能更多地转移到公共服务与社会管理上来。规划要体现延续性、科学性、协调性和可操作性。他希望,政协委员和各界人士要继续主动关心与支持杨浦经济社会各项事业,以专业的视角为“十三五”规划的编制与实施多出实招、多谋良策,共同将规划转化为推动城区建设的具体举措,为杨浦的创新发展贡献力量。

马效华在主持会议时指出,区政协要进一步增强履责责任感和使命感,认真学习、准确把握国家和上海的整体规划要求,始终把杨浦发展放在全国、全市发展大局中去思考和谋划,坚持问题导向,正视短板瓶颈,深入调查研究,继续为编制好本区“十三五”规划献计献策,为实现杨浦“十三五”发展良好开局凝聚智慧、汇聚力量。

会上,史志强、许蓓蓉、陆斌、鲁影萍、潘抒、陈玲、陈平、张德远、徐超等委员围绕杨浦“十三五”规划的编制工作发表了意见建议。 ■杨晓梅

2015年各民主党派、工商联、 无党派人士调研成果信息发布

本报讯 本区日前召开2015年区各民主党派、工商联、无党派人士调研成果信息发布会。区委副书记唐海东、市委统战部秘书长吴金城出席,区委常委、统战部部长王立新主持。

唐海东表示,党派团体的调研成果紧贴杨浦建设发展实际,为区委、区政府的决策提供了很好的参考,有关部门要高度重视,在实际工作中积极采纳和应用。他希望,杨浦的党外人士围绕科创中心重要承载区建设,聚智建谏。聚焦杨浦全面深化改革的重点难点问题,参政议政建言献策。要继续抓好“坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动”,增强履职意识、改进履职方式、提升履职实效,规范有序推进党派区委的换届工作。

会上,民盟区委、民建区委、区知联会代表区各民主党派、工商联、无党派代表人士发布了2015年调研成果信息。区发改委相关负责人代表政府部门介绍去年调研成果的采纳情况及对今年调研成果的初步意见。会议印发了区各党派(团体)2015年参政议政调研成果《同心集》,表彰了2015年杨浦区“同心”参政议政先进个人、“同心”服务社会先进集体和先进个人。 ■毛海洋

区委就“十三五”规划听取党外人士意见建议

本报讯 区委日前召开党外人士座谈会,就《中共杨浦区委关于制定杨浦区国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议(征求意见稿)》,与各民主党派、工商联和无党派人士代表开展政党协商。区委副书记唐海东,区委常委、统战部部长王立新出席会议,现场听取各民主党派、工商联、知联会负责人对杨浦区“十三五”规划的意见和建议。

唐海东感谢各民主党派、工商联、无党派人士代表带着满腔热情关心、关注杨浦未来发展,他充分肯

定了党外人士所提的意见建议,“十三五”规划是关系杨浦未来五年经济和社会发展的重大文件,将把这些意见和建议结合到“十三五”规划建议中去,希望杨浦的党外人士继续关注“十三五”规划的编制工作,随时向有关部门反映意见建议,区委、区政府将积极吸纳,力争使规划更完善,更贴合杨浦实际。

民盟区委主委徐国民、民建区委主委徐雪峰、九三学社区委主委任建兴、工商联主席李长毅、民革区委副主委洪耀顺、民进区委副主委许蓓蓉、致

公党区委副主委黄惠敏、台盟区委副主委刘亚伟、知联会副会长金迪、农工党区委秘书长任嘉懿等相继发言。

参与座谈的党外人士充分肯定“十三五”规划建设,认为主题鲜明、思路清晰,总结“十二五”成就客观务实、分析存在问题有理有据,对“十三五”发展有较好的符合区情的定位,并从科创中心重要承载区建设、增强创新能力、切实改善民生、推进生态发展多方面出发,对文本内容的修改和完善提出中肯的意见、建议。 ■记者 周琳 杨晓梅



今年是雷锋同志诞辰75周年。12月16日,“纪念雷锋同志诞辰75周年专题图片收藏展”在延吉新村街道社区文化活动中心开展,将持续到12月30日。此次展览展出上世纪六十年代以来公开出版发行的有关雷锋主题国家领导人题词、宣传画、电影海报等珍贵藏品共132幅。展品由“首届上海市市民文化节百名市民收藏家”房冠龙提供。 ■张继雄

本/期/导/读

90后护士有大爱

>>>刊2版



扫一扫关注
杨浦时报
微信号